

постановляет принять Республику Экваториальную Гвинею в члены Организации Объединенных Наций.

*1714-е пленарное заседание,
12 ноября 1968 года*

**2389 (XXIII). Представительство Китая
в Организации Объединенных Наций**

Генеральная Ассамблея,

напоминая о рекомендации, содержащейся в ее резолюции 396 (V) от 14 декабря 1950 г. о том, что во всех случаях, когда более чем один орган власти претендует на то, что он является правительством, полномочным представлять государство, состоящее членом Организации Объединенных Наций, причем этот вопрос становится предметом спора в Организации, данный вопрос подлежит рассмотрению в свете целей и принципов Устава Организации Объединенных Наций и с учетом обстоятельств каждого случая,

напоминая далее о своем решении, содержащемся в резолюции 1668 (XVI) от 15 декабря 1961 г. и принятом в соответствии со статьей 18 Устава, что любое предложение об изменении представительства Китая является важным вопросом, причем Генеральная Ассамблея в своих резолюциях 2025 (XX) от 17 ноября 1965 г., 2159 (XXI) от 29 ноября 1966 г. и 2271 (XXII) от 28 ноября 1967 г. подтвердила это решение как остающееся действительным,

подтверждает вновь, что это решение остается действительным.

*1724-е пленарное заседание,
19 ноября 1968 года*

**2398 (XXIII). Проблемы окружающей
человека среды**

Генеральная Ассамблея,

отмечая, что взаимосвязь человека и окружающей его среды претерпевает глубокие изменения в условиях развития современной науки и техники,

учитывая, что такое развитие, открывая беспримерные возможности изменения и перестройки окружающей человека среды для удовлетворения его нужд и стремлений, одновременно связано с серьезной опасностью, если оно не будет должным образом контролироваться,

отмечая, в частности, продолжающееся и все более быстрое ухудшение качества окружающей человека среды, вызываемое такими факторами, как загрязнение воздуха и воды, эрозия и другие виды разрушения почвы, отходы, шум и побочное влияние биоцидов, которое усугубляется быстро увеличивающимся ростом народонаселения и ускорением урбанизации,

будучи озабочена влиянием этих факторов на условия жизни человека, его физическое, психи-

ческое и социальное благосостояние, его достоинство и пользование им основными правами человека как в развивающихся, так и в развитых странах,

будучи убеждена в существенной необходимости уделять возрастающее внимание проблемам окружающей человека среды для здорового экономического и социального развития,

выражая твердую надежду, что развивающиеся страны с помощью соответствующего международного сотрудничества извлекут особую выгоду из мобилизации знаний и опыта в отношении проблем окружающей человека среды, что даст им возможность, среди прочего, предупреждать возникновение многих таких проблем,

рассмотрев резолюцию 1346 (XLV) Экономического и Социального Совета от 30 июля 1968 г. по вопросу о созыве международной конференции по проблемам окружающей человека среды,

учитывая значительную работу по некоторым проблемам, связанным с окружающей человека средой, которая проводится в настоящее время организациями, входящими в систему Организации Объединенных Наций, в частности Организацией Объединенных Наций (включая Экономическую комиссию для Европы), Международной организацией труда, Продовольственной и сельскохозяйственной организацией Объединенных Наций, Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры, Всемирной организацией здравоохранения, Всемирной метеорологической организацией, Межправительственной морской консультативной организацией и Международным агентством по атомной энергии, на которую указывается в докладе Генерального секретаря о деятельности учреждений и программ Организации Объединенных Наций, относящейся к окружающей среде⁵,

принимая во внимание значительную работу, проводимую по проблемам окружающей человека среды как правительствами, так и межправительственными организациями, такими как Организация африканского единства, и такими неправительственными организациями, как Международный союз по охране природы и естественных ресурсов, Международный совет научных союзов и Международная биологическая программа,

учитывая рекомендации Межправительственной конференции экспертов по научной основе рационального использования и сохранения ресурсов биосфера⁶, созданной Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры с участием Организации Объединенных Наций, Продовольственной и сельскохо-

⁵ Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, сорок пятая сессия, Приложения, пункт 12 повестки дня, документ E/4553.

⁶ Текст этих рекомендаций см. вmimeографированном издании документа A/7291 (приложение).

зяйственной организации Объединенных Наций и Всемирной организации здравоохранения,

будучи убеждена, в необходимости усиления мероприятий на национальном, региональном и международном уровнях для ограничения и, по возможности, прекращения ухудшения окружающей человека среды и для охраны и благоустройства окружающей его природной среды в его интересах,

желая поощрять дальнейшую работу в этой области и придать ей единообразный характер и направление,

считая целесообразным обеспечить основу для всестороннего рассмотрения в рамках Организации Объединенных Наций проблем окружающей человека среды, чтобы обратить внимание правительства и общественности на важность и срочность этого вопроса, а также выявить те его аспекты, которые могут быть разрешены исключительно или наилучшим образом на основе международного сотрудничества и международной договоренности,

1. *постановляет для содействия достижению изложенных выше целей созвать в 1972 году конференцию Организации Объединенных Наций по проблемам окружающей человека среды;*

2. *поручает Генеральному секретарю в консультации с Консультативным комитетом по применению достижений науки и техники в целях развития представить Генеральной Ассамблее на двадцать четвертой сессии через посредство Экономического и Социального Совета на его сорок седьмой сессии доклад относительно:*

a) *характера, объема и состояния работы, выполняемой в настоящее время в области окружающей человека среды;*

b) *главных проблем, стоящих перед развитыми и развивающимися странами в этой области, которые с наибольшей пользой могут быть рассмотрены на такой конференции, включая возможности расширения международного сотрудничества, особенно там, где они касаются экономического и социального развития, в частности развивающихся стран;*

c) *возможных методов подготовки конференции и необходимого для такой подготовки срока;*

d) *возможного времени и места созыва конференции;*

e) *объема возможных финансовых расходов Организации Объединенных Наций в связи с проведением конференции;*

3. *поручает далее Генеральному секретарю при составлении доклада консультироваться с правительствами государств — членов Организации Объединенных Наций, с членами специализированных учреждений и Международного агентства по атомной энергии и с соответствующими организациями, входящими в систему Организации Объединенных Наций, и привлечь к сотруд-*

ничеству соответствующие межправительственные и неправительственные организации.

*1733-е пленарное заседание,
3 декабря 1968 года*

2403 (XXIII). Вопрос о Намибии

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 1514 (XV) от 14 декабря 1960 г. и 2145 (XXI) от 27 октября 1966 г. и последующие резолюции по этому вопросу,

ссылаясь далее на резолюцию Совета Безопасности 246 (1968) от 14 марта 1968 г., в частности на последний пункт преамбулы, в котором Совет признал свою особую ответственность по отношению к населению и территории Намибии,

отмечая с одобрением доклад Совета Организации Объединенных Наций по Намибии⁷,

1. *подтверждает неотъемлемое право народа Намибии на самоопределение и независимость в соответствии с резолюцией 1514 (XV) Генеральной Ассамблеи и законность его борьбы против иностранной оккупации его страны;*

2. *повторяет свое осуждение южноафриканского правительства за упорное пренебрежение к авторитету и резолюциям Организации Объединенных Наций, за отказ уйти из Намибии и за его политику и действия, направленные на уничтожение национального единства и территориальной целостности Намибии;*

3. *постановляет обратить внимание Совета Безопасности на серьезное положение, создавшееся в результате незаконного присутствия и действий южноафриканского правительства в Намибии;*

4. *рекомендует Совету Безопасности в срочном порядке принять все эффективные меры согласно соответствующим положениям Устава Организации Объединенных Наций для обеспечения немедленного ухода южноафриканских властей из Намибии, чтобы дать возможность Намибии достичь независимости в соответствии с положениями резолюций 1514 (XV) и 2145 (XXI) Генеральной Ассамблеи;*

5. *предлагает содержащиеся в докладе Совета Организации Объединенных Наций по Намибии рекомендации для рассмотрения надлежащими органами Организации Объединенных Наций, действующими в соответствии с относящимися к этому вопросу резолюциями Генеральной Ассамблеи;*

6. *просит Совет Организации Объединенных Наций по Намибии продолжать осуществлять всеми имеющимися средствами порученные ему обязанности и функции;*

⁷ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, двадцать третья сессия, пункт 64 повестки дня, документ A/7338 и Corr.1.